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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 4183/26-3-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, για τα θέματα 
της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) για την αντιμετώπιση των αρδευτικών 
αναγκών και την ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων, προγραμματίζει την εκπόνηση 
μελετών και την εκτέλεση εγγειοβελτιωτικών έργων και μεριμνά για την εξεύρεση 
χρηματοδότησής τους.

Ειδικότερα, σε ότι αφορά στη δυνατότητα για εξεύρεση νέας χρηματοδότησης για τα έργα: 
Φράγμα Ιάσμου (χ. Κομψάτος), αρδευτικά δίκτυα φράγματος Ιασίου και άλλα μικροφράγματα 
στην περιοχή της Ροδόπης επισημαίνονται τα κάτωθι:

Το έργο με τίτλο «Μελέτη και  Κατασκευή φράγματος Ιάσμου Ν. Ροδόπης» ήταν ενταγμένο στο 
Μέτρο 125Α1 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2007-2013 με εξασφαλισμένη 
χρηματοδότηση, αλλά  προχώρησε μόνον η υλοποίηση της μελέτης του φράγματος Ιάσμου επί 
του χειμάρρου Κομψάτου. Ειδικότερα, κατά την κατάθεση το έτος 2009 της περιβαλλοντικής 
μελέτης του έργου του θέματος στην αρμόδια περιβαλλοντική αρχή (ΔΙΠΑ του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας), δεν εκδόθηκε η απαραίτητη περιβαλλοντική αδειοδότηση και η 
διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης ανεστάλη, λόγω αντιρρήσεων περιβαλλοντικών 
φορέων της περιοχής. Για την πορεία της συνολικής μελέτης, αρμόδια να παρέχει πληροφορίες 
είναι η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων & Αγροτικών Υποδομών, η οποία με το Π.Δ. 77/2023 (ΦΕΚ 
130Α/27.06.2023) υπάγεται πλέον στο συνερωτώμενο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών,  ως 
φορέας υλοποίησης αυτής. Κατόπιν των ανωτέρω, το έργο έχει περιληφθεί στο μακροπρόθεσμο 
σχεδιασμό του ολοκληρωμένου προγράμματος ΥΔΩΡ 2.0 για χρηματοδότηση των έργων 
αρμοδιότητας ΥΠΑΑΤ, αναμένοντας την εκπόνηση της οριστικής μελέτης του έργου από την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης (ΑΜΘ).

Για τα δίκτυα φράγματος Ιασίου και για άλλα μικροφράγματα που έχουν μελετηθεί από τις 
τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας ΑΜΘ, το ΥΠΑΑΤ βρίσκεται σε στενή συνεργασία. 
Σημειώνεται ότι στις 30-10-2024 δημοσιοποιήθηκε η προδημοσίευση της πρόσκλησης  για την 
Παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων», Δράση 2 «ΕΡΓΑ ΤΑΜΙΕΥΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΡΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΓΙΑ ΝΕΑ ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΕΓΓΕΙΩΝ του ΣΣΚΑΠ 2023-2027, η οποία 
δύναται να χρηματοδοτήσει σχετικά έργα. 
Όταν δημοσιευτεί η εν λόγω πρόσκληση, η Περιφέρεια δύναται να προτείνει έργα για 
χρηματοδότηση εφόσον αυτά είναι διοικητικά και τεχνικά ώριμα. Σημειώνεται ότι και η 
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Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ συλλέγει αιτήματα ανά 
την επικράτεια και διαμορφώνει το σχεδιασμό της για την προώθηση αιτημάτων στήριξης.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
1. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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